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Αγωνιώδεις προσπάθειες Σημίτη να ανακτήσει τις πρωτοβουλί
Από τον Γιάννη Ευσταθίου

& λ ετά από μια μακρά περίοδο αμηχανίας, 
ύστερα από τα απανωτά χαστούκια 

Ιί ν Β που δέχθηκε με τη διαπλοκολογία και 
την παρατεταμένη κρίση στο κυβερνών κόμμα, ο 
Κώστας Σημίτης κάνει προσπάθειες να ανακτή
σει την πρωτοβουλία των κινήσεων.

Η αναγγελία από τον Δημ. Αβραμόπουλο ότι 
θα ιδρύσει κόμμα, επέδρασε ως καταλύτης και ο 
πρωθυπουργός επιχειρεί να αξιοποιήσει τις εξε
λίξεις προς όφελος του.

Σύμφωνα με άριστες πληροφορίες της «ν.Ε.», 
ο κ. Σημίτης με τις κινήσεις του στοχεύει.σε ανα
τροπή του ιδιαίτερα αρνητικού για τον ίδιο σημε
ρινού πολιτικού σκηνικού, παίρνοντας πρωτο
βουλίες τόσο σε επίπεδο κυβέρνησης, όσο και 
στο στενά κομματικό πεδίο.

Έτσι, κατά τις ίδιες πληροφορίες, προσπαθώ
ντας να αιφνιδιάσει, έχει καταλήξει να κάνει τον 
ανασχηματισμό αμέσως μετά τις γιορτές και συ
γκεκριμένα στις 5 Ιανουαρίου. Η «ν.Ε.» έχει απο- 
καλύψει ότι ο ανασχηματισμός δεν θα αφορά μό
νο πρόσωπα, αλλά θα έχει δομικό χαρακτήρα, 
καθώς θα γίνουν συγχωνεύσεις υπουργείων ώ
στε να μειωθούν από 19 που είναι σήμερα σε 13. 
Κάτι που επιβεβαίωσε άλλωστε και ο εξ απορ
ρήτων του πρωθυπουργού, γενικός γραμματέας 
του υπουργικού συμβουλίου Σωκράτης Κοσμί- 

δης, στην πρώτη συνέντευξη που έδωσε μέσω 
Ινγερνέτ, στο «Φλας GR», αλλά και η σχεδιαζόμε
νη μεταφορά των κτιρίων των υπουργείων.

Το καινούργιο στοιχείο είναι ότι ο Θόδ. Πάγκα
λος δεν μπαίνει στην κυβέρνηση. Όπως έχει α- 
ποκαλύψει η «ν.Ε.», υπάρχουν εισηγήσεις προς - 
τον πρωθυπουργό να του ανατεθεί το υπουρ
γείο Μεταφορών και Επικοινωνιών, στο οποίο 
θα συγχωνευτεί ο κύριος κορμός του Εμπορικής 
Ναυτιλίας, την κατάργηση του οποίου άλλωστε 
έχει ζητήσει ο πρώην υπουργός.

Οι στενοί συνεργάτες του κ. Σημίτη που ειση- 
γούνται την επιστορφή του κ. Πάγκαλου στο υ
πουργικό συμβούλιο, εκτιμούν ότι με μια τέτοια 
εξέλιξη επιτυγχάνουν δύο πράγματα:

1. Να περάσουν οι επώδυνες ι
διωτικοποιήσεις στον ΟΤΕ και την 
Ολυμπιακή, καθώς ποντάρουν 
στον εκρηκτικό χαρακτήρα του Θ. 
Πάγκαλου, αλλά και στην εκπεφρα
σμένη θέση του να κλείσει ο εθνικός 
αερομεταφορέας και να ξαναδημι- 
ουργηθεί από την αρχή.

2. Να τρωθείπολιτικά ο πρώην υ
πουργός την ώρα που φαίνεται να 
σηκώνει το βάρος της εσωκομματι
κής αμφισβήτησης της ηγεσίας, κα
θώς επέλεξε -και πέτυχε...- την «η
ρωική έξοδο» από την κυβέρνηση 
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και μάλιστα την. απέδωσε στον κ. Σημίτη, βοη- 
θούντος και του «άκομψου» τρόπου που έγινε.

Φαίνεται όμως ότι ή ο πρωθυπουργός απέρρι- 
ψε τις εισηγήσεις καθώς είναι ενοχλημένος από 
τη στάση του κ. Πάγκαλου ή ο τελευταίος δεν έ
πεσε στην παγίδα και επιμένει σθεναρά στην τα
κτική που έχει επιλέξει. 'Η και τα δύο.

Το άλλο θέμα είναι ότι απομακρύνεται από το 
υφυπουργείο Αθλητισμού -με τη μέθοδο της α
ναβάθμισης-’ο Γ. Φλωρίδης, καθώς μάλλον θα εί- . 
ναι αυτός που θα κληθεί να βγάλει τα κάστανα α
πό τη φωτιά με την Ολυμπιακή, τον ΟΤΕ και 
τους άλλους οργανισμούς που εποπτεύει το υ-
πουργείο Μεταφορών. ....

Άλλωστε ο κ. Φλωρίδης αποτελεί το σημείο 
τριβής ανάμεσα στην κυβέρνηση και
τον μεγαλοεπιχειρηματία και πρόε
δρο της «Ιντρακόμ» και του Ολυμπια
κού Πειραιά, Σωκράτη Κόκκαλη, με 
τον οποίο ο Κώστας Σημίτης θα έχει 
συνάντηση τις αμέσως επόμενες μέ
ρες. .

Ο πρωθυπουργός έχει την άποψη 
ότι ο Δ. Αβραμόπουλος προωθείται 
από τα μεγάλα συμφέροντα και τους 
μεταπράτες που θέλουν έτσι να πιέ
σουν κυβέρνηση, αλλά και αξιωματι
κή αντιπολίτευση και με τον κ. Κόκκα
λη εγκαινιάζει ένα νέο κύκλο συναντή-

σεων με μεγαλοεπιχειρηματίες, καθώς ο 
τους είχαν παγώσει λόγω της διαπλοκο?

Ας σημειωθεί ότι οι συναντήσεις αυτέ~ 
πτουν με τις ανακατατάξεις στο ραδιοτ- 
κό τοπίο, το οποίο η κυβέρνηση ξεκαθάί 
την πλευρά της με τη χορήγηση των αδ: 
αίτερα όσον αφορά τη δορυφορική τηλ 
αλλά ταυτόχρονα και με την απίστευτη 
ση του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλε 
να απαιτήσει μετά από δέκα χρόνια, την 
ρηση του Χρ. Λαμπράκη από τον «Τηλέ 
από την εταιρεία «Τράβελπλαν», με τι 
συνεργάζεται το ελληνικό δημόσιο για τ 
μες αποστολές στο εξωτερικό...

Σε ό,τι αφορά τις εξελίξεις στο εσωκ 
τοπίο, ο κ. Σημίτης σκέφτεται σοβαρά ν 
λει -και πάλι...- όλες εκείνες τις διαδικο 
πιθανότατα θα οδηγήσουν σε νέες εντ 
τριβές ή και σε απώλεια του ελέγχου τ< 
τικού μηχανισμού από το Μαξίμου κο 
λάου Τρικούπη. : -, _ .

Για όλα αυτά κρατήστε ένα όνομα - 
Δημήτρης Ρέππας! \ ,

Καθώς ο κυβερνητικός εκπρόσωπο, 
ται για νέος γραμματέας του ΠΑΣΟΚ, 
δριο του 2002, αφού ο Κώστας Σκανδ< 
πια επιλέξει να διαδεχθεί τον Δημήτρι 
πουλο στη δημαρχία της Αθήνας, από\ 
κά του τελευταίου...


